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2022年 11月 
愛知大学 キャリア支援センター 

 

卒業生アンケート調査結果報告書 
（2022年度） 

 
 この度、直近で卒業後 3 年が経過した本学卒業生に対しての実態調査を行いました。アンケートでは
就業状況および在学中の学生生活の評価について調査し、187 名の卒業生より回答を得て、調査結
果がまとまりましたのでご報告いたします。 
 

結果概要 
卒業後転職・退職率 23.0％ 

（参考︓厚生労働省 新規学卒者の離職状況調査結果 2018卒の 3年目までの離職率 31.2%） 

現在の勤務先の総合満足度（とても満足、やや満足）82.9％ 
 

1.調査概要 
調査目的︓本学キャリア支援の大きな目的である「学生自らが満足できる進路決定」の実現に寄与よる

ため、直近で卒業後 3 年が経過した本学卒業生に対しアンケート調査を実施する。自らが
選択した進路の満足度、就業の実態等を調査し、今後の学生指導やステークホルダーへの
発信に活かす。 

 
調査対象︓2018年度に卒業した学部・短期大学部 2,380名（直近で卒業後 3年が経過した卒

業生） 
実施時期︓2022年 8月 5日（金）～2022年 9月 30日（金） 
依頼方法︓在学時登録のメールアドレスへのメール送信にて案内 
       ≪有効メール配信件数 1,784件≫ 
回答方法︓WEB による回答 
有効回答数：187件（回答率 10.5％） 
 
《調査結果の集計について》 
※%を表示する際に小数点第 2位で四捨五入しているため、%の合計が 100%と一致しない場合があります。 
※一部回答において、不足項目を本学所有の卒業時データから推測し補完したものがあります。 
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■回答者の学部・性別情報 
【総回答数】 187件（男性 87名、女性 100名） 

 
2.現在の仕事の就業状況について 
■雇用形態 

 

法 経済 経営 現中 国ｺﾐ 文 地域 短大

男 17 30 11 4 0 19 6 0
女 14 8 13 8 18 19 14 6
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■職種 
【職種】 

 
※未回答はカウントせず 
■転職・退職の有無 
○転職・退職の経験がある卒業生は 43名 ⇒ 転職・退職率 23.0％ 
 

○転職回数は 1回︓32名、2回︓8名、3回以上︓3名 
 

○初回転職・退職時期は、1年未満︓4名、1年以上～2年未満︓8名、2年以上～︓31名 
※未回答者はカウントせず 
 

■転職・退職の理由 
設問︓転職・退職の理由として最も近いものを教えてください(複数回答可) 

 

事務 営業 営業事務 サービス 経理・財務 販売 教員 人事
男 1 18 16 7 5 4 10 2
女 6 18 34 10 2 10 5 2
総計 7 36 50 17 7 14 15 4

製造・生産技術 生産管理・品質管理 経営企画 企画・プランニング SE 福祉・介護 保育士 その他
男 3 2 1 3 0 0 0 15
女 0 3 0 2 0 1 1 6
総計 3 5 1 5 0 1 1 21
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給与に不満がある

会社の将来性が不安

ほかにやりたい仕事がある

転職・退職理由（複数回答可）
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■月の平均残業時間 
設問︓平均的な月の残業時間を教えてください 

 
 

 
■有給休暇の取得のし易さ 
設問︓有給休暇の取得のしやすさについて教えてください 
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■研修制度の充実度 
設問︓研修制度の充実度を教えてください 

 
 

 
■勤務先の満足度 
設問︓それぞれの項目について満足度を 4段階で評価してください 
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3.教学関係調査項目︓在学中の学生生活の評価 
■入試種別と志望度 
設問︓①あなたが入学した試験の形態についてお伺いします。 

②あなたの愛知大学の志望順位は何番目でしたか。 

 
 
 

■入学理由 
設問︓愛知大学に入学を決める際、最も重視した理由は何ですか 
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■在学中の取り組みの熱心度 
設問︓大学の授業科目や課外活動にどの程度熱心に取り組みましたか 

 
 

 

■建学の精神との関連性 
設問︓卒業後を振り返って、本学の「建学の精神」が自身の生活の中で活かされていると思いますか 

 

24

35

48

71

47

58

36

70

7

109

79

106

78

69

49

58

67

34

41

43

20

20

20

12

32

25

18

6

21

5

8

8

12

20

9

27

0

0

0

3

35

47

33

9

91

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

共通教育科目

外国語科目

専門科目

ゼミや実習

卒業論文・卒業研究

部・サークル活動

資格の取得

アルバイト

ボランティア

共通教育

科目

外国語科

目
専門科目

ゼミや実

習

卒業論

文・卒業

研究

部・サー

クル活動

資格の取

得

アルバイ

ト

ボラン

ティア

熱心 24354871475836707
やや熱心 10979106786949586734
やや不熱心 414320202012322518
不熱心 6215881220927
未実施 0003354733991

在学中の取り組みの熱心度

9 73 69 28

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

建学の精神との関連性

強く思う そう思う あまり思わない 思わない



8 
 

■在学中に身についた力 
設問︓在学中に以下の力はどの程度身につきましたか 

 
 
■在学中に習得しておくべきだった能力 
設問︓在学中にもっと習得しておくべきであったと思う能力や知識等について、あてはまるものを選ん
でください（複数選択可） 
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■社会人としての学び直し 
設問︓社会人として、学び直してみたいと思う分野があれば教えてください（複数選択可） 
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